



《華郵》揭發特朗普違背任內與名下集團「完全保持距離」的承諾。圖為報章辦公室。資料圖片

# 《華郵》爆特朗普集團掠水 白宮打壓：建「記者造假檔案庫」

美國《華盛頓郵報》前日刊登報道，指出總統特朗普任內到訪旗下物業多達271次，令聯邦政府需向特朗普集團支付隨行人員的住宿費用，涉及逾90萬美元(約698萬港元)。白宮發言人迪爾指《華郵》「公然干預特朗普集團的商業關係」，要求對方必須停止，又揚言白宮正建立「記者造假檔案庫」，此舉凸顯白宮試圖抹黑傳媒及打壓新聞自由。

該篇報道由3名記者撰寫，包括在2017年因揭露特朗普挪用慈善基金會捐款，而奪得美國新聞界最高榮譽普立茲獎的法倫索爾德。

至於前日刊登的報道，則指出特朗普違背任內與名下集團「完全保持距離」的承諾，利用各種手段為特朗普集團賺取額外收益，例如經常到訪海湖莊園在內的名下物業。

### 促彭斯入任愛爾蘭物業

由於密勤局人員需貼身保護特朗普，因擔心無法及時預訂與他鄰近的房間，故即使特朗普尚未有意下榻，當局也會向海湖莊園預約房間，以防特朗普突然決定入住。

特朗普亦曾向副總統彭斯提議，在後者訪

問愛爾蘭期間，入住特朗普集團的物業，結果令彭斯需長途跋涉，在處理公務場所與特朗普酒店之間來來回回，浪費納稅人金錢。

### 抹黑記者「傳媒界恥辱」

迪爾形容，法倫索爾德與其他記者是「傳媒界和美國國民的恥辱」，而白宮正為記錄他們的假新聞，建立非常龐大的檔案庫。法倫索爾德對此不以為然，呼籲知情人士向他提供相關檔案的副本。

■綜合報道

## 批拜登如特洛伊木馬 抹黑「政見中國製造」

# 特朗普謊言演說 推銷幻想版自己



美國共和黨全國代表大會前晚閉幕，總統特朗普在白宮正式發表接受提名演說。特朗普在個多小時的演說中，41次點名炮轟民主黨對手拜登，形容拜登有如「特洛伊木馬」，會以最極端的政策威脅「美國夢」，又稱自己花了4年時間，扭轉拜登從政40多年所造成的破壞。然而特朗普的演說中，關於抗疫、治安以至批評民主黨等多處內容被指不實，《華盛頓郵報》形容，特朗普是在推銷「幻想版本的自己」。

特朗普選址白宮南草坪發表接受提名演說，是歷來首次有總統在屬於行政機關的白宮，召開黨代表大會。現場約有1,500名觀眾，他們不時高呼「再做4年」、「美國」等口號。在演說結束後，大會於華盛頓紀念碑上空燃放煙花，拼湊出「特朗普2020」字樣。

### 虛構歌舞昇平願景

特朗普在演說開始時，先提到近期吹襲得州等地的颶風「勞拉」，稱政府不遺餘力拯救民眾生命，其後正式接受共和黨提名。特朗普聲稱共和黨將團結一致，歡迎「任何相信偉大美國的人民」，特朗普亦大談美國未來願景，不過要實現的前提是他連任成功。

特朗普歸納自己的政績為「以過去4年的時間，扭轉拜登在過去47年所造成的破壞」，批評拜登是「空殼候選人、特洛伊木馬」，一旦當選將受激進左翼影響，破壞偉大的美國。

特朗普質疑民主黨在移民、槍械、執法機關、墮胎、能源等議題上的立場極端，形容選民將在大選中，選擇「我們是要保護守法的美國人民，抑或放任暴力無政府主義人士及罪犯威脅民眾」，警告「美國在拜登治下沒有人會安全」，「大選將決定我們能否挽救美國夢」。

多次打「反華牌」的特朗普亦繼續借抹黑中國攻擊拜登，聲稱拜登的政見是「中國製造」，過去曾支持中國加入世貿，「造成最嚴重的經濟災難」，又聲稱拜登使美國製造業流失1/4職位。特朗普談及疫情時，亦再度譏諷中國為疫情源頭，並批評拜登的抗疫計劃「不是解決病毒，而是投降」，相反共和黨承諾重建史上「最強勁經濟」。

### CNN七度插播糾正

不過特朗普多項言論被指誤導及不實，例如特朗普聲稱一旦拜登當選，「激進左翼」便會奪走美國各地警察部門的資金，但拜登其實反對解散警隊；特朗普亦自我吹噓抗疫成果，卻隻字不提醫護人員防護衣和口罩不足。美國有線新聞網絡(CNN)在直播特朗普的演說期間，7度插播澄清，糾正特朗普的不實言論。

### 捏造另類事實 掩飾施政失誤

《華郵》形容白宮現場「畫面美麗」，但「除此以外別無其他」，指出一切都是精心設計的布局，例如現場觀眾沒有佩戴口罩或遵守社交距離，彷彿疫情並不存在，特朗普亦自我描繪成唯一可解決美國問題的人，「他以為自己就是憲法、就是上帝」。

《華郵》同時指出，在一連四日的黨大會上，特朗普為掩飾執政近3年半的種種施政失誤，不單繼續自吹自擂，甚至捏造「另類事實」，將他在外界眼中的缺點變成優點，例如特朗普被指排外，他則在大會上舉行民眾入籍儀式，試圖標榜自己包容。《華報》則指出，特朗普在大會上向民眾「洗腦式」灌輸大大小小的謊言，以為只要重複謊言，便可使人信以為真。

■綜合報道



示威者批評特朗普是大話王。路透社



特朗普不少家人出席黨大會，包括夫人梅拉尼婭及一線子女。路透社

## 避提受槍傷黑人 暴力示威竟卸責拜登

美國威斯康星州基諾沙的非裔男子布萊克日前被警察槍傷癱瘓，再次觸發種族平權示威，並演變成暴力衝突，但特朗普前日在演說中只強調要鎮壓示威，未有提及布萊克，被輿論批評未有理解示威成因源於根深蒂固的種族歧視，無法根治問題。

特朗普前日發表演說前，曾到訪聯邦緊急管理局總部，出席有關颶風「勞拉」的簡報會，當被問及布萊克被警員從後槍傷事件時，特朗普僅稱「我們將很快遏止暴力。」特朗普在演說中亦未有提及布萊克，又多次強調一旦其競選對手拜登入主白宮，將令美國動盪不安，反映特朗普不願聆聽黑人聲音，甚至試圖將反種族歧視示威歸咎民主黨。

對於有基諾沙示威者縱火焚燒建築物，拜登則稱「燒毀社區並不是抗議」，呼籲民眾和平示威，亦同時譴責警察從後向布萊克開槍的行為。

■綜合報道



民眾在白宮外示威

## 白宮外爆示威 抗議聲「攻入」直播

美國總統特朗普前日在白宮發表接受提名演說期間，數百名示威者在場外抗議，高呼「黑人的命也是命」等口號和播放音樂，有人開歌起舞，聲音更傳入會場，可隱約在特朗普演說的電視直播中聽到。

在特朗普開始演講前，一個名為「拒絕法西斯主義」的團體帶領示威者，從「黑人的命也是命廣場」出發遊行，沿途有不少汽車警號聲援。其間示威者亦與一名被指毆打黑人女子的白人男子發生衝突，曾群起追趕他。該名白人男子後來倒地，站起來時可見其下巴流血及右耳受傷，需由在場救護員護送離開。

示威者後來抵達白宮會場外，並用擴音器及不同樂器發出聲響，抗議特朗普發表演說。在演說結束後，示威者與準備離場的特朗普支持者及在場警員發生衝突，一名「塗黑臉」的白人男子忽然走入人群，被一名示威者襲擊，該名施襲者後來被警方拘捕。

■綜合報道

## 1500 觀眾排排坐 無戴口罩無量體溫

美國總統特朗普逾1,500名支持者前日在白宮南草坪，見證特朗普接受共和黨總統候選人提名，並參與派對慶祝，當中大部分人均未有佩戴口罩或接受快速新冠病毒檢測，各人座位亦非常靠近。有衛生專家指出，白宮今次活動安排不但存在播疫風險，更立下「防疫壞榜樣」。

### 迴避疫情 縱容支持者

特朗普發表演說期間，大部分內閣官員坐在前排，他們均未有佩戴口罩，僅衛生部長阿扎戴了，其他出席者大多沒有保持社交距離。據知情人士透露，特朗普接受提名的活動安排，未有列入白宮抗疫工作小組的討論議程，聯邦政府的醫生也沒有負責協調。兩名出席者表示，他們不單無須接受病毒檢測，也不用通過基本健康篩查，例如沒有人為他們探熱或詢問是否出現病徵等。白宮官員表示，由於參與人數眾多，當局無法

進行檢測。

約翰霍普金斯大學健康安全中心傳染病專家阿達爾爾形容，特朗普應對疫情的态度是「一再迴避」，稱當看見白宮舉辦今次派對，以及特朗普如何縱容支持者無視防疫指引時，「這肯定了一個事實，就是他們一開始便不重視疫情。」

特朗普前日在演說中談及新冠疫情，在目前全國每日仍有數以萬計新增確診個案之際，特朗普竟說疫情已受控，又繼續盲目樂觀，聲稱疫苗將於今年底或更早前時間研製成功。

### 哈里斯：不能靠發帖抗疫

民主黨副總統候選人哈里斯同日發表聲明，指責特朗普抗疫不力，漠視美國國民的福祉，「特朗普根本不理解這場疫情，你不能依靠發帖文抗疫，你不能夠轉移視線，希望疫情自動消失。」

■綜合報道

## 伊萬卡承認：大眾未必認同父帖文

在前晚共和黨全國代表大會閉幕之夜，總統特朗普的女兒、白宮高級顧問伊萬卡發表演說，期望營造特朗普「人性化的一面」，她形容父親是「人民的總統」，講述他如何為美國工人發聲及幫助勞工家庭。

伊萬卡是特朗普子女中最後一人現身黨大會發言，當晚亦由她介紹特朗普出場。她首先慰問颶風「勞拉」的災民，之後便講述父親過去4年如何為美國人民打拚，「4年前，我向你們介紹了一位建造者、開創者、政壇局外人，以及由人民提名的美國總統。今晚，我站在你們面前，是人民總統的驕傲女兒，他是美國勞工的捍衛者」，強調「政選擇黨派，我的父親選擇人民。」

伊萬卡在演講中極力凸顯「特朗普領

導力」與「拜登失敗政策」的對比，指特朗普致力幫助美國家庭，「自父親入主白宮，我見證他從前任手中接過失敗的政策，並做出其他領袖不曾做的」。她承認人們未必認同特朗普的twitter帖文內容，但結果勝於一切，例如4年前她說特朗普會專注打造可負擔的育兒計劃，而共和黨的減稅政策單在去年，便為4,000萬個美國家庭帶來2,000美元(1.55萬港元)的育兒稅務優惠。

■綜合報道



伊萬卡